

IDEAL AGRARIO

Diario de información.—Defensor de los intereses agro-pecuarios en general

Organo del Partido Provincial y de las Juventudes Agrarias

Los pagos se harán por adelantado

(Fundado por los agricultores zamoranos)

Redacción-Administración y Talleres

Año IV — Número 718

ZAMORA -- Lunes 27 de Marzo de 1933

Número suelto: 10 cts.

Franqueo por concierto

Santa Clara, núm. 24-Tel. 310

Apartado de Correos, núm. 28

Los Diputados no van a tener veraneo

Es asesinado un guardia civil

Grave colisión en la frontera germano-holandesa

DE MADRID

Azaña quiere las Cortes abiertas hasta septiembre

Se sabe que en una conversación íntima con varios amigos, el jefe del Gobierno ha expresado su propósito de que las Cortes funcionen sin interrupción hasta septiembre y como alguien aludiera a las molestias del calor, replicó que hay mucha labor pendiente y es preciso sacrificarse por el régimen.

La Confederación Española Patronal Agrícola

Ha quedado constituida la Confederación Española Patronal Agrícola, cuyos estatutos han sido aprobados por las autoridades. La junta directiva provisional nombrada tendrá su residencia en Madrid, en el domicilio de la Asociación Agrícola Española instalada en la calle de los Madrazo, núm. 15.

Uno de los incendiarios de un convento condenado a pequeño arresto

En la sección cuarta de la Audiencia provincial, se ha visto hoy la causa seguida contra uno de los incendiarios del convento de Religiosos del Sagrado Corazón de Jesús de Chamartín de la Rosa. El fiscal en sus conclusiones ha demostrado que el procesado en unión de un grupo ayudó a tirar unas ramas por una ventana del convento a la no-guerra que ardía bajo él. El defensor solicitó la absolución de su patrocinado. El Jurado dictó veredicto de culpabilidad y el Tribunal dictó sentencia condenando al procesado a dos meses y un día de arresto.

Invaden las fincas y cortan las encinas

Fecha en Quintana Serena ha publicado la Prensa madrileña el siguiente telegrama:

"Las turbas invaden las fincas, cortando las encinas. Pretextan la crisis obrera, que no existe. La Casa del Pueblo alimenta los desmanes. El alcalde, que es de filiación socialista y estuvo procesado por el delito de sedición por los sucesos del mes de diciembre, sigue actuando parcialmente. un grupo de 200 asaltaron la finca de don Rafael Coronado y se rumorea que asaltarán las casas de los propietarios. De seguir las autoridades actuando así se originarían sucesos lamentables.—Vicente Coronado, vicepresidente del partido republicano conservador."

DE PROVINCIAS

Un guardia civil asesinado

Barcelona.—El guardia civil Antonio Campos Ramírez, de veintidós años se hallaba hoy libre de servicio y salió, vestido de paisano a dar un paseo con su novia Josefina Fernández Moreno, de 19 años. Se dirigieron a Montjuich, y al regresar, cuando se hallaban cerca del cementerio nuevo, les salieron al encuentro dos sujetos, quienes pistola en mano, exigieron a Antonio el dinero que llevaba. Uno de los ladrones pretendió registrarle uno de los bolsillos de la americana, y entonces Antonio le dijo que allí no encontraría dinero, porque sólo guardaba un carnet de guardia civil. El facineroso que le registraba replicó: "¿Con que eres guardia civil? Pues toma" y le cerró tres tiros a bocajarro, matándolo. A continuación, el asesino y su compañero huyeron. Soldados que pasaban por las inmediaciones salieron en su persecución; pero no pudieron darles alcance después de cruzar algunos disparos.

La novia de Antonio sufrió un

DEL MOMENTO

REALIDADES DOLOROSAS

Los campesinos de todo el mundo, singularmente los de nuestra amada España, que fueron siempre donde a su capricho golpearon cuantos forjadores y vividores de la política quisieron utilizarlos, van reaccionando y sin que les anime la pretensión de ser martillos, para machacar a otras clases sociales, como podían hacerlo y otros les dieron ya el ejemplo, van con paso tardado y un tanto perezoso, caminando a su redención.

Cuando han visto que otras clases se asociaban y han sentido de cerca lo que conseguían con la asociación, en su ánimo como si despertaran de una pesadilla se ha obrado el milagro y la conveniencia de asociarse ha empezado a abrirse paso formando agrupaciones provinciales que tienden a convertirse en plazo breve, en una poderosa asociación nacional.

Los agricultores, guiados de esa buena fe que ha sido su característica secular, van constituyendo esas agrupaciones y para fomentarlas y proporcionarlas una vida floreciente se desviven y dan todo cuanto pueden, y en muchos casos dan más que pueden porque sus disponibilidades económicas, dada su angustiosa situación, no les permite hacer gastos de ninguna clase, pero ellos están convencidos que para conservar lo poco de que disponen se hace preciso algún sacrificio y se sacrifican gustosos y esperan que sus desvelos no tardarán en hallar un premio justo y remunerador.

Por el lado de estos modestos y entusiastas agricultores existe un corto número de propietarios que en lugar de sumar su poderoso concurso al de los que vienen laborando por ellos precisamente, se retraen esperando que les den todo hecho para aprovecharse de los beneficios, si es que algún día se llega a disfrutarlos.

Esta conducta no es privativa de ésta ni de la otra provincia, es regla general que padece toda España y que los agricultores debemos combatir, llegando incluso a ponernos frente a esos elementos que lejos de ayudarnos están empeñados en el progreso y reivindicación de nuestra clase.

Es curioso el caso de que no sacrificando ni una mínima parte de sus intereses, al menos por egoísmo, salen poniendo el grito en el Cielo y pidiendo ayuda para que se ven amenazados por algún elemento contrario a la clase social en que se hallan situados cómodamente.

No afirmaremos que en nuestra provincia existan también esos elementos, más si alguno hubiere debe recapacitar y enmendar su conducta, porque de lo contrario, si hoy vive alejado de nosotros, no aportando a nuestras entidades agrarias el calor y el entusiasmo que debe, algún día y si los agricultores no desmayan en su laudable propósito de formar una Confederación agraria, se verán aislados, a merced de todos los embates y egoísmos, sin que nadie les ayude ni compadezca.

Marcelino Martín Luelmo
Médico Militar
Especialista en
Nariz, Garganta y Oídos
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5
Avenida de Requejo, núm. 17-pral.

Las declaraciones de rentas

EL plazo termina en 31 del corriente

Recordamos a nuestros lectores que la ley de 4 de marzo de 1932 ("Gaceta" del 6) señaló el plazo de 15 de mayo de dicho año; y en la "Gaceta" de 2 de diciembre último se amplió hasta el 31 del corriente, para las declaraciones de rentas.

La mencionada ley dispone la obligación de declarar las fincas no sujetas a tributación o deficientemente gravadas, y situadas en términos municipales cuya riqueza tributa por el régimen de amillaramiento o el de Catastro.

Se entiende que las rentas de propiedad, a los efectos de esta ley, equivalen a los dos tercios del líquido imponible por el cual tributan o deban tributar las sujetas al régimen de amillaramiento.

Los propietarios de alguna finca comprendida en la obligación determinada en la disposición que nos ocupa, además de consignar en su declaración la finca o fincas deficientemente gravadas, todas las demás que posea en el mismo término municipal.

Recordamos a nuestros lectores que la ley de 4 de marzo de 1932 ("Gaceta" del 6) señaló el plazo de 15 de mayo de dicho año; y en la "Gaceta" de 2 de diciembre último se amplió hasta el 31 del corriente, para las declaraciones de rentas.

La mencionada ley dispone la obligación de declarar las fincas no sujetas a tributación o deficientemente gravadas, y situadas en términos municipales cuya riqueza tributa por el régimen de amillaramiento o el de Catastro.

Se entiende que las rentas de propiedad, a los efectos de esta ley, equivalen a los dos tercios del líquido imponible por el cual tributan o deban tributar las sujetas al régimen de amillaramiento.

UN BUEN CONSEJO

No compre sellos de caucho

Rótulos, Etiquetas en relieve, almohadillas, Tintas para sellos, etc., sin antes consultar a la Redacción de IDEAL AGRARIO

Con ello encontrará usted enorme economía, será servido con prontitud y quedará satisfecho por su consulta.

Del Gobierno civil VISITAS

Hoy, cuando nos entrevistamos los periodistas locales con el gobernador civil señor Montañez Santalla, nos manifestó que tenía bastantes cosas que comunicarnos.

domingo, a cuyo acto procuraré muy gustoso asistir, si otras ocupaciones de mi cargo no lo impiden.

PROPOSITOS DE LA JUNTA DE BENEFICENCIA

El sábado último, continuó diciendo el señor Montañez, se reunió la Junta de Beneficencia acordando varios asuntos de trámite.

Hoy me he de hacer resaltar la buena disposición en que se halla esta junta, y el propósito decidido y laudable que anima al señor gobernador para que en el plazo de tiempo mas breve posible estén funcionando todos los patronatos que existen en la provincia, algunos de los cuales parecían que iban a dormir el eterno sueño de los justos.

EL CURSILLO DE FUENTESAUCO

Nos dio cuenta igualmente el señor Montañez de que ayer se inauguró el cursillo de perfección para maestros a cuyo acto asistió en compañía del inspector de Primera Enseñanza y diputado por Huelva don Florentino Martínez Torner.

A este acto, que resultó sumamente agradable, concurrieron don Luis González Maza, el señor Datas, el director del Instituto don Pedro Salza, haciendo todos ellos uso de la palabra, así como el alcalde saucano y el señor Pérez Manteca los que también pronunciaron palabras llenas de elocuencia y entusiasmo.

PIDIENDO LA LIBERTAD DE TRABAJO

Encomendándose el señor gobernador a Fuentesauco se le aproximó una Comisión de mujeres para pedirle que gestionase a ver si las autorizaban para poder trabajar en algunos pueblos inmediatos, que corresponden a la provincia de Salamanca.

Nos manifestó con respecto a este particular el señor Montañez

El 14 de Abril no habrá fiestas callejeras

Visita a España de unos excursionistas argentinos En Valladolid los estudiantes han promovido varios disturbios

Ultima hora

DE MADRID

El cuerpo de trenes

El jefe del Gobierno señor Azaña, manifestó a los informadores que acudieron a conversar con él que hoy se publicaría un decreto organizando el cuerpo de trenes.

Con referencia a la sustitución del señor Queipo de Llano, en su cargo de jefe del cuarto militar, dijo que todavía no se había pensado en hacer ese nombramiento.

El estudio de la enseñanza técnica

El señor De los Ríos resolvió, ya totalmente, lo de la escuela veterinaria, cuya solución ha sido acogida satisfactoriamente por toda la clase.

Dijo a los periodistas que había empezado el estudio de la enseñanza técnica y el estudio del Congreso próximo internacional, se celebrará en Madrid.

El "coco" del fascio

El ministro de Agricultura, señor Domingo, dijo que no merecía atención ni tenía importancia alguna el fascio como entidad política en España.

Agregó el ministro que para la época de la siembra estará ya ultimado.

¡No hay plagas con OZOLIN!

OZOLIN es el insecticida más eficaz y más económico para combatir las plagas de "Polvillo" y "mela" desaparecieron ante el OZOLIN; pues previene y cura esos dos azotes del campo.

Pedid testimonios, instrucciones, épocas y dosis en que OZOLIN ha de usarse el

a su representante exclusivo en la provincia de Zamora, JESUS LABAJO Y ALONSO, abogado y agricultor, TORO.

Se facilita la adquisición de pulverizadores.

que hoy en la mañana ha sostenido una conversación telefónica con el gobernador de Salamanca y este señor después de conocer la petición de las mujeres saucanas le ha prometido hacer los posibles por que puedan trabajar en su provincia, sin que ello pueda originar ningún conflicto.

MULTADOS POR NO RENOVAR LOS SELLOS

Hace ya no recordamos cuanto tiempo, publicó el señor gobernador una circular en el "Boletín Oficial" que apareció en repetidas ocasiones en los periódicos locales, por la que recomendaba a los alcaldes de la provincia que renovasen los sellos de sus respectivos Ayuntamientos toda vez que no eran válidos los que algunos usaban prescindiendo de la corona del antiguo régimen.

Como a pesar de su insistencia sobre el particular hay muchos todavía que continúan usando los referidos sellos, para que se aperciban y no continúen haciéndose los desentendidos, ha empezado a imponer multas a todos los alcaldes que remiten oficios a las oficinas del Gobierno civil sin los requisitos ordenados.

Hoy les ha tocado la china a los alcaldes de Santa María de la Vega y del Perdigón, los cuales abonaron 25 pesetas de multa por su desatención, y acaso ello contribuya a que otros desatentos escarmenten en cabeza ajena, apresurándose a cumplir lo dispuesto por nuestra primera autoridad.

LAS PROCESIONES DE SEMANA SANTA

Le habíamos autorizado al señor Montañez si había autorizado la salida de algunas procesiones en Semana Santa y nos contestó que hasta ahora todas las cofradías de los pueblos que le habían solicitado ese permiso lo habían conseguido.

Con respecto a la capital, parece ser—nos terminó diciendo—que las mismas cofradías van tomando el acuerdo de que no salgan, por coincidir el viernes Santo con el segundo aniversario de la proclamación de la República.

mada la relación de fincas incautadas y asentamientos.

No habrá manifestaciones callejeras

El señor Prieto dijo que por coincidir el segundo aniversario de la proclamación de la República, con el viernes Santo, no se celebrará ninguna manifestación callejera, limitándose únicamente a conmemorar esta fiesta con sus actos oficiales.

Inauguración de las carreras de caballos

Con gran concurrencia se inauguraron las carreras de caballos en Aranjuez, por haber desparecido el antiguo hipódromo madrileño, en las obras de la prolongación de la Castellana.

La Sociedad del Fomento de la Cria de Caballos de España, organizadora de las carreras de caballos, se preocupó de que el traslado del Hipódromo, aunque solo sea provisional mientras se hace otro en Madrid, no restara público, y de acuerdo con la Compañía de Ferrocarriles, los aficionados tuvieron ocasión de trasladarse a Aranjuez, con toda clase de comodidades y desde luego con gusto casi insiguable.

En automóviles llegaba mucho de Madrid, y en los trenes especiales abarrotados, llegaban el resto de aficionados a las carreras.

La pista del Hipódromo es mucho mayor que la que tenía el Hipódromo madrileño.

La primera carrera fue para disputar el premio Castellana, reservado a los aprendices, de 1.800 metros, ganado por el caballo West Wind, colorándose "Titere" y "Sporran".

La segunda carrera fue para el "Premio S villa", de venta, 2.500 pesetas con recorrido de 1.800 metros.

Triunfó Goulatromba, montada por Jiménez. Se colocaron Fit Weheel, y Selgaval.

El triunfo de Goulatromba fue una sorpresa, pagándose cada una de estas de ocho a ochenta pesetas.

Tercera carrera: Premio Retiro. 3.000 pesetas en 1.600 metros. Primero, "Panache", colocado, "Randa" y "Sans Atou".

Cuarta carrera: Handicap opcional. 5.000 pesetas 1.800 metros. Primero, "Flintplant", montado por Romero, que causa la verdadera sorpresa de la tarde, pagándose a 477'50 pesetas cada uno.

Se colocaron "Premier Banstar" y "Sunny Day".

Quinta carrera: Premio Recoletos 3.000 pesetas 2.200 metros. Primero, "Light Legen"; segundo "Chifonier"; tercero, "Pinocho II".

DE PROVINCIAS

Excursionistas en España

Cádiz.—Ha desembarcado en esta población un grupo numeroso de argentinos entre los que se hallan más de 100 españoles, 4 periodistas y la señorita Amelia López "Miss Buenos Aires".

Visitaron los principales monumentos de la población y después han salido para Sevilla y otras poblaciones.

Vapor embarrancado

Ceuta.—Ha embarrancado por aproximarse demasiado a las costas un vapor inglés, creyéndose que será imposible salvarle.

Llevaba cuatro mil toneladas de maíz procedentes del Danubio y se dirigía a Londres.

Algaradas estudiantiles

Valladolid.—Esta mañana los estudiantes promovieron algunos alborotos por las calles repartidas gran número de palos y bofetadas.

Han resultado cuatro estudiantes heridos y algunos obreros.

Nuevo periódico derechista

Ferrol.—Próximamente empezará a publicarse en esta capital un nuevo diario editado por las entidades de derechas.

El señor Casanova en León

León.—Ayer pronunció una elocuentísima conferencia el diputado agrario señor Casanova, siendo muy aplaudido.

Abogó por la cooperación en común de todas las derechas para la consecución del orden y el triunfo de la justicia.

PROSA Y VERSO

Hubo en Amberes un comerciante, llamado Juan Daens, tan rico que en cierta ocasión pudo darse el placer de prestar al emperador Carlos V, dos millones, en efectivo, sin que en su casa y sus negocios se notase la cuantía del préstamo. Notose únicamente en su vanidad, pues el tal, queriendo darse celebridad convidó a comer en su misma casa al emperador, regalándole de una manera fastuosa con ricos manjares servidos en vajilla de finísimo oro.

Cuando Carlos V, asombrado de tanta magnificencia, se disponía a partir, el comerciante le rogó que le concediera aún unos minutos, a lo cual accedió gustoso el emperador. Tres hermosas muchachas, graciosamente vestidas, aparecieron ante él. Cada una llevaba en sus manos un plato de oro: en el de la primera había un brasero del mismo metal; en el de la segunda, un palito de canela, y en el de la tercera, un papel.

El comerciante puso el palito de canela en el brasero, haciéndole arder, y después, dirigiéndose a su ilustre huésped dijo así:

—Señor V. M. recordará que en cierta ocasión tuvo la bondad de pedirme prestados dos millones.

—No lo he olvidado. Pero no creo que tu convite haya sido para pedirme en ocasión que no puedo pagártelo.

—V. M. se ha dignado comer en mi casa; esta honra vale mucho más de ese dinero.

—La tasas muy cara, Juan. —Esto es el recibo de los millones—, dijo el comerciante cogiendo el papel del plato de oro.

—Lo reconozco. —Pues ya no lo reconoceréis más—explicó Juan, echando el papel en el brasero.

—¿Qué haces?—exclamó el emperador.

—¡Quemarlos!

Carlos, V, visiblemente emocionado, se puso en pie y dando la mano al comerciante se despidió diciendo:

—Adiós; cree que en esta ocasión más que emperador quisiera ser Juan Daens.

Poderoso caballero es don dinero. Madre, yo al oro me humillo él es mi amante y mi amado. Así dice la letrilla, y razón tiene. Si el propio Carlos V se hubiera cambiado por Juan Daens, ¿qué duda cabe de que humildes y poderosos, pobres y ricos, se humillarían ante él?

Pero mayor vigor toma este aserto si observamos que en estos tiempos en que tanto se predica contra el capital y los que lo tienen, es cuando más ansia, se nota en las gentes, de riquezas y comodidades;

y aquellos cuyo ideario político se basa en la destrucción de la riqueza, por unas pesetas son capaces de todo ¿en qué quedamos?

“Todo lo que posees, después de cubiertas tus necesidades pertenece a otro”, dice una máxima india. El citarla, no mas en estos tiempos, es hacer... el indio; porque muchos hay que aún acaparando todo el oro del mundo no se verían satisfechos, para ello se vino a los puntos de la pluma y se deslizo sobre el papel.

Y ya que así sucedió, en su apoyo hemos de recordar los célebres versos de Jorge Manrique:

Recuerde el alma dormida avive el sexo y despierte contemplando como se pasa la vida como se viene la muerte tan callando.

Recuerden, recuerden muchos que no se van a llevar al otro mundo lo que acapararon en este, y recordándolo, quizá cuando es piquen en su campo no recojan espigas que se caigan según predicaba Moisés a los hebreos.

La fiebre del oro se combate con cordura que, por desgracia, a lo que parece, se agotó en el mundo.

GUILLERMO DIAZ-CANEJA Madrid, 1932.

Lea Usted todos los días IDEAL AGRARIO

En la Imprenta de IDEAL AGRARIO

Se hallan a la venta los impresos para contratos de trabajo rural entre patronos y obreros. Igualmente se hallan de venta, no solo en nuestros talleres, sino también en las oficinas del Partido Provincial Agrario y Panera Social, los modelos impresos para la declaración de cosechas y existencias de productos químicos, según está dispuesto por el vigente Estatuto del Vino.

LOS TOROS

El ganado de casta necesita Toreros

El “balconcillo” de la felicidad

De las pequeñas causas vienen los grandes efectos. Un descuido en la plaza madrileña, un balconcillo que se cae, y un domingo que permanece la plaza con las puertas cerradas. Y como consecuencia de todo esto, Juan de Lucas y Finaña, que se anticipan a la inauguración de la flamante empresa constituida para explotar la plaza de Vista-Alegre.

Los tranvías abarrotados; las filas de taxis interminables; en una palabra la clásica “chata” completamente abarrotada. Enhorabuena, don Juan; enhorabuena don Paco.

“Torero” vuelve por su plaza

En Vista-Alegre es donde fué descubierto “Torero”. Saltó a Madrid, descendió a Tetuán sin pena ni gloria, y el muchacho ha vuelto de nuevo a Vista-Alegre por sus antiguos fueros. Al enfrentarse con el primero del duque de Tovar, “Torero” lancea valentón. Al final el toro re va a las tablas y el muchacho tiene que actuar allí con la muleta como puede. Un pinchazo saltando el estoque y perdiendo la muleta. Otro de la misma calidad. Otro más volviendo a perder el trapo rojo. Unos pases valentones pero encorvados, otro pinchazo delantero, un intento de descabello y suenan unas palmitas y no pocos pitos en su honor.

El cuarto novillo, con menos nervio que los otros, se presta algo al lucimiento y “Torero” lancea con voluntad destacando dos lances por el lado derecho. Por el otro ni hablar. Hay que anotar en su honor un quite de frente por detrás.

Con la muleta un par de pases ayudados, uno de pecho bueno y sale empujando al iniciar otro. Vuelve con la muleta y sale de nuevo cogido con un palotazo en la mandíbula sufriendo devanecimiento y pasando a la enfermería en brazos de las asistencias y no volviendo a salir.

En este torito es donde Torero había dejado mejor sabor como re-

cordando sus comienzos en la plaza carabanchelera. Lo termina Ballesteros de una estocada, un pinchazo y otra estocada caída.

Mitad y mitad

El aragonés-catalán tuvo momentos de declive y otros de feliz esperanza. Bien es verdad que el primero de Tovar que le tocó al muchacho, un berrendo con mucho genio necesitaba de mucha maestría para poder dominarle, y esto no se lo vamos a exigir a Florentino Ballesteros todavía. Lancea con voluntad y en alguno de estos lances se le aplaude, pero hay que hacer resaltar que salvo uno de ellos los demás fueron reflejo de la defensiva del torero y no del mando. Con la muleta algunos pases por el piton derecho. El izquierdo por lo visto no pasa por el trapo rojo. Un pinchazo perdiendo la muleta y saltando el estoque. Otro pinchazo leve. Uno más para que sean tres, media estocada, un intento de descabello, y con el fin de que pueda trabajar el puntillero se lo deja para que lo remate.

El quinto es un novillo bueno que dá motivo a Ballesteros a lucirse en unas verónicas. Con la muleta tres o cuatro pases buenos y un molinete, lo demás nada. Un pinchazo saltando el estoque, una estocada tendida y lo remata el puntillero, oyéndose palmas para el matador.

El sobrino de su tío Mucho público iba atraído por el nombre del debutante: Rafael González “Machaquito”, el verdadero sobrino del antiguo matador, o sea hijo del puntillero que llevaba “Machaco” que era hermano del espada. Y esto es lo único que tiene: la pequeña historia que hemos trazado, porque de lo demás...

“Machaquito” no pudo con el tercer novillo que salió al ruedo. Dos o tres lances y otros dos o tres sustos para el espectador. “Machaquito” hace un quite de rodillas y termina con una zapatilla enganchada en el pitón del toro, y lo que es peor el pie del torero dentro de la zapatilla. A partir de ese momento todo fué un desconcierto. Unos muletazos vulgares, muy vulgares, propio de una estampa antigua del toreo, y entra a matar por dos veces sin pinchar. Después logra media estocada, entrando de nuevo con otra estocada bien puesta y dos intentos de descabello.

En el sex o “Machaquito” se limitó a dos capotazos de cortesía, y a pasar dos veces la muleta por la cara del toro para entrar a matar, con una suerte grande por cierto, ya que de media estocada se quita de encima al enemigo.

En resumen: ganado de casta que es lo que dá prestigio a las plazas. Pero ganado que necesita toreros

en el ruedo. Toreros de los que no abundan mucho por cierto.

JUANITO PUYAZO

Barrera obtiene un triunfo grande en la corrida de la Magdalena

Castellón.—Con un lleno completo, se celebró la corrida de la Magdalena, actuando “Chicuelo”, Barrera y Ortega.

El ganado de Villamarta fué grande.

“Chicuelo” se llevó el peor lote. No obstante, tuvo momentos felices en la lidia, estando valiente con el capote y luciendo con la muleta.

Con el pincho estuvo regular.

Barrera tuvo un triunfo apoteósico en su primer toro. Comenzó con unos lances valientes aplaudiéndose le mucho. En los quites estuvo oportunísimo y lucido.

Con la muleta, realizó una de sus más grandes faenas de torero, comenzando con unos pases ayudados por bajo, una serie de pases de pecho, molinetes y toreo de rodillas que entusiasma a los aficionados y piden que toque la música el himno a Valencia. Así se hace entre la aclamación entusiasta del público, interrumpiéndose unos momentos la lidia, llenándose el ruedo de sombreros.

Barrera vuelve de nuevo a continuar su gran faena, torerísima y valiente hasta lo indecible, y entra a matar superiormente, con una gran estocada. La ovación es de las grandes.

Se conceden al torero las dos orejas, el rabo, y da la vuelta al ruedo entre grandes aclamaciones.

En el quinto, que fué muy difícil, Barrera toreó muy valiente de capote y dominando mucho con la muleta, entre grandes aplausos. Lo acabó de dos pinchazos y fué ovacionado nuevamente saludando desde los medios.

Ortega estuvo voluntarioso y valiente tanto con el capote y la muleta como con el estoque.

Un aviso a Enrique Bartolomé Bilbao.—Novillos de Clairac, cumplieron.

Diego de los Reyes estuvo valentón con el capote y la muleta, y regular matando; pero en conjunto su labor no fué muy del agrado del público.

Rafael Vega de los Reyes, voluntarioso pero sin lucimiento, especialmente con la muleta y la espada.

Enrique Bartolomé no gustó absolutamente nada. Estuvo mal con apote, muleta y pincho, recibiendo un aviso y muestras de desagrado por sus propios paisanos.

En Zaragoza

Zaragoza.—Ganado de Sánchez, (Salamanca).—Revertito Chic o bien Curro Caro mal en uno y regular en otro.

NI VISTO NI OIDO

No hay penitencia

Fué a confesar un hombre, y terminado el acto, notando que el sacerdote no le imponía penitencia alguna, le hizo la consiguiente advertencia.

El sacerdote, beatíficamente le repuso.

—¿No acabas de decirme que estás en paro forzoso y que debes tres meses de casa? Pues, desdichado, ¿qué más penitencia quieres?

Chúpate esa vuelve por otra

Frente al aposento del P. Plá; muy conocido en el mundo, por su buen humor y fina sátira, vivía cierta mujer que por su conducta bastante libre, tenía continuas reyertas con su esposo.

Estos alborotos incomodaban bastante al P. Plá, pero lo que más le molestaba era que al terminar las broncas, siempre, sin variación alguna, contaba lo siguiente:

Cuatro frailes Franciscanos cuatro del Carmen, cuatro de la Victoria son doce frailes.

Cansado el padre de tanta repetición y majaderías, se asomó un día a la ventana y la dijo:

—Vecinita, ¿No sabe más copla que esa?

—No, padre.

—Bueno, pues aprenda esta que es mejor y más del caso:

Cuatro cuernos del toro, cuatro del ciervo cuatro de mi marido, son doce cuernos.

Y cerrando la ventana, consiguió no oírle cantar más.

Niñera modelo

Una señora, hace rato que está oyendo llorar a un pequeño.

Encamina sus pasos hacia el lugar donde oye los gritos y halla a la niñera, leyendo un libro y el pequeño en el suelo berrando.

—¡Pero es posible, que te entretengas en leer novelas, mientras mi hijo está llorando!

—No me molesta, señora, ya estoy acostumbrada.

Un fenómeno

—Vamos a ver, Pedrito, explíqueme usted que es un fenómeno.

—Todo lo monstruoso, extraordinario y que no es de orden regular en la naturaleza.

—Muy bien. Un ejemplo.

—Mi hermana.

Amigos que te tienes

Un carretero del Noalejo, apañaba despiadadamente, en la Carrera, a una mula que se había caído.

Los transeúntes se detienen. Al-

Compra y venta de vacas Holandesas y varias novillas

para informes su dueño

RAMON GARCIA

San Frontis



Calle de la Cruz, número 12 Zamora

COOPERATIVA AGRICOLA

PANERA SOCIAL, S. A. - ZAMORA

Asociación genuinamente agrícola, fundada en 1919 exclusivamente por agricultores de Zamora y su provincia. La labor de esta Sociedad es bien notoria en esta región, demostrando que es la única que, en los momentos difíciles de mercado, sostiene lucha en defensa de los productos de la tierra.

Si a esto se añade el servicio que presta a los asociados proporcionándoles los fertilizantes y para tiseo el cultivo, con sus anticipos en especies y efectivo a los campesinos, puede acreditar a C. A. PANERA SOCIAL, que su función es digna de aprecio y cariño que ya de hecho la viene dispensando el campesino AGRICULTOR. En bien tuyo, debes ayudar al fomento de esta asociación.

OPERACIONES QUE REALIZA

Admite granos a liquidar: compra y venta de cereales y legumbres; venta de harinas, piensos, primeros materias para abonos, superfosfatos, azufre, nitrato y demás anexos a la Agricultura.

LABRADORES! Dirigid vuestras consultas a esta Sociedad.

AVENIDA DE LA FERIA, NUMS. 14 al 20 - ZAMORA

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

CASA CENTRAL - MADRID

CAPITAL: 100 MILLONES DE PESETAS

OPERACIONES

Cuentas corrientes - Depósitos a plazo fijo - Giros - Transferencias - Negociación de letras - Pago de cupones - Préstamos a labradores con garantía personal y prendaria de trigo - Operaciones de Bolsa - Cambio de monedas y billetes extranjeros, etc., etc.

CAJA DE AHORROS

Imposiciones hasta 10.000 pesetas - Interés 4 %

OFICINAS EN ZAMORA

Calle de San Andrés, núm. 22

SUCURSALES EN LA PROVINCIA

Alcafices Benavente Bermillo de Sayago Feroselle Fuentesatice Puebla de Sanabria Toro Villalpando Zamora

Teléfono, núm. 199

ESTE MES, recibimos diariamente cientos de ZAPATOS; para presentar

en las próximas fiestas la más amplia y suntuosa colección de

MODELOS TODOS NUEVOS

En ZAPATOS de señora ZAPATOS de caballero ZAPATOS de niños hemos seleccionado verdaderas fantasías en todos los estilos y gustos de rigurosa moda

CALZADOS

EMILIO PRIETO PRIETO

Sagasta 35,

Zamora

Nuestro sistema de PRECIO FIJO le evita sorpresas en sus compras

unos de ellos afean al carretero su conducta diciendo.
—¡Qué barbaridad! ¡Pobre mulla! ¡Qué animal!
El carretero se detiene entonces y dirigiéndose a la mula, le dice con acento irónico:
—Caramba, chiquita... ¡Cuántos amigos te has echao en Jaén!
Criado listo

—Bautista, ve al despacho y mira si el termómetro ha subido.
A los pocos momentos vuelve el criado diciendo.
No, señor, continúa en el mismo sitio colgado.

Obremos agrarios en el Partido Provincial Agrario tendreis realizados vuestros justos anhelos afiliaos al mismo.

En la variación está el gusto

Tres rosas de 1932
Mi vida esta primavera ha sido un jardín de flores, se deslizo placentera vertiendo por donde quiera el caudal de mis amores.
Tenia un amor tan solo que mucho lo veneraba y tan loco ya estaba que siempre que lo veia de rodillas me ponía, rezar solo me faltaba.
¡Qué chica era Filomena! su nombre yo no mancillo; no habia en todo Avedillo una chica así de buena ni un corazón tan sencillo.
Después ya quiso mi suerte que a otra mujer conociera la dije que me quisiera que la amaba hasta la muerte si ella me correspondiera.
Esa tal, es Lidia hermosa para lidiar sin temor, yo al verla dije; no hay flor que pueda ser más vistosa ni que encierre este candor.
La comparé con la aurora con sus matices también, por su mirada hechicera y su gracia placentera la dije que era un edén.
Era a más tan primorosa que allí estaba mi ilusión más de pronto vi otra rosa como ella también de hermosa que llamaban Concepción.
Y ya del todo rendido por haber ya tanto amado no siendo correspondido me vi del todo obligado a declararme vencido.
De pronto reflexioné y pensé en las tres con calma y dije: He de ceder porque tengo que querer a las tres flores del alma.

Y pensando en los amores a los que tanto he querido deduzco, que las tres flores no me han correspondido por tener otros mejores.
J. PACHON
Santa Clara de Avedillo.

La sesión del Ayuntamiento

- ORDEN DEL DIA PARA HOY
1.º Relaciones de jornales semanales y materiales para obras por administración.
2.º Relación de recibos y facturas.
3.º Comunicación de la Comisión de Fomento, sobre instalación de calefacción en Casa de Socorro.
4.º Nota de pedido de material de agua.
5.º Solicitud de don Crisantos Aguiar, sobre revoco fachada núm. 21 calle Riego.
6.º Idem. de don Gerardo Bragado, sobre pintura fachada núm. 33 calle Riego.
7.º Idem. de don Miguel Rodri-

- guez, sobre acometida al alcantarillado y agua en Manteca, 4.
8.º Idem. de don Santiago Reches, sobre id. id. en Fuentica 1.
9.º Proyecto de obras en el Nuevo Matadero.
10 Informe de la Comisión de Policía Urbana, sobre oficio del señor arquitecto, referente al servicio de incendios.
11 Expediente promovido por don Antonio Garcia Hernández, farmacéutico titular interesando la jubilación en su cargo.
12 Expediente sumario sobre construcción de alcantarillado para la carretera de La Hiniesta.
13 Resolución del Ramo de Guerra, en petición de éste Ayuntamiento, sobre cesión del antiguo cuartel de Infantería, para instalación en él de 'a Audiencia provincial, Cárcel y Juzgados.

Lea usted
Ideal Agrario

VIDES AMERICANAS
de las mejores variedades, de los
VIVEROS MONSERRAT
Casa fundada en 1847
Barbados Rupestris-Lot : Riparia X Rupestris 3309 : Chaselas X Berlandieri 41 B. : Richter y otros.
Injertos de viníferas tintos y blancos.
Pantaleón Monserrat de Pano
Plaza de San Miguel, 41.-duplicado : Teléfono, 1756
ZARAGOZA

FABRICA DE CAMAS
DE
Gregorio Diez Hernández
Unica en la provincia
¡Camas desde 25 pesetas con somier de hierro!
Inmenso surtido en toda clase de camas de metal,
Niquelado de todas las clases, precios sin competencia
Obispo Nieto, 8 Teléfono '97 Zamora

Proverbios chinos
En los estudios acerca de la fisonomía que dejó escritos Chi-Sang figuran, entre otras, estas observaciones:
"El hombre no pone la misma cara cuando pide un favor que cuando se lo piden a él".
"Casi siempre recibirás un gesto agrio de aquel a quien defiendas y

una sonrisa amable de aquel a quien te que's".
"El gesto generoso tiene, las más de las veces, la respuesta del gesto hosco".
En cierta ocasión preguntaron a Gain-La-Tuk cómo no tenía ningún enemigo.
Repuso Gain La-Tuk: Porque he andado siempre por la vida de puntillas y ni una sola vez he respirado con la fuerza necesaria para mover una hoja de papel de seda.
No abuses demasiado de quien, por bondad, silencie tus debilidades, porque te expones a que un día las cuente todas juntas.
Entre los consejos que Fuig dejó escritos a su hijo figura éste, que ha sido luego transmitido a sus descendientes: "Puedes menospreciar a quien carezca de talento, porque nunca podrá resolverse contra ti por haber alcanzado talento; pero no menosprecies nunca a quien carezca de dinero, porque no sabes si al día siguiente va a poder envolverte en oro, siendo como es tan voluble la fortuna".
YUG

"Aurora" Compañía Anónima de Seguros Domiciliada en Bilbao
CAPITAL SOCIAL SUSCRITO COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO: 4.500.000 PTAS
Seguros de incendios - Seguros de cosechas - Seguros de vida
SUB-DIRECTOR EN ZAMORA Y SU PROVINCIA
Don Agripino González Queipo
AGENTE DE NEGOCIOS
Domicilio: ALFONSO XII, NUMERO 7.- ZAMORA

Claudio Rodríguez
SASTRE
Siempre novedades
Precios económicos
Plaza Mayor

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PESETA EFECTIVAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS
45 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros sobre la Vida.— Seguros contra incendios
Seguros de Valores.— Seguros contra Accidentes
SUBDIRECTOR EN ZAMORA: DON EMILIO PRIETO

Lea usted
Ideal Agrario
JOYERIA - RELOJERIA - OPTICA de la
Vinda de Ciriaco del Río
La primera y mejor surtida casa en Zamora en Grafonolas, Viva-Tonal, discos REGAL, objetos de óptica, alhajas, relojes de las mejores marcas, etc., etc
Especialidad para servir recetas de los señores oculistas, Garantía absoluta en composturas de relojes. Visítenos V. y será nuestro cliente.
Santa Clara, 27 (Junto al Estanco Zamora)

PRIMAVERA DE 1933

La casa CREADORA de CALZADOS, La CASA ORIENTADORA del mercado de Zapatos de esta Capital, se dirige una vez más a SU GRAN PUBLICO, para ofrecerle a partir de hoy, los ESTUDIOS PRIMOROSOS, que nuestros PATRONISTAS, nacionales y extranjeros, comienzan a enviarnos

Modelos escoceses

(para señoras)

Modelos de tobilleras

Modelos de niños

Modelos de hombres

Modelos de sport en todos los estilos combinados con pieles de ACTUALIDAD, EN BLANCO Y MARRON, EN COCODRILOS, en serpientes, en fantasías, en golkalfits

CORTES SALONES inspirados en soberbios Patrones de gran lujo.-Cortes subidos.-Cortes Esclavas.

Todos ellos escotadisimos, los cuales realzarán la Belleza Femenina de una manera extraordinaria.-

Visite mañana mismo

Calzados

Rivera

Madrid

Zamora

SUSCRIPCIONES:
España: 2'00 al mes.-Extranjero: doble
tarifa.-Descuento a los corresponsales

IDEAL AGRARIO

ANUNCIOS
Precios según texto y plana.-Esquelas
y reclamos a precios convencionales

Cosas del campo

El señor Domingo elige a Córdoba para la semana agrícola

La suspensión de admisiones temporales de aceite

La nota últimamente dada a la margen y sin opinar en la solución de un problema tan grave como el de las admisiones temporales de aceite, no pueden admitirse. Ha precedido al acuerdo y a la petición una Asamblea, una visita al ministro, donde personas que merecen respeto, interesaron la medida del señor Domingo; y, por último, un razonado escrito hecho por un capacitado de la Asociación de Olivicultores, que firmaba la Comisión designada por la Asamblea que abarcaba a las distintas provincias, y aprobado después unánimemente en un pleno del Consejo de referida Asociación de Olivicultores, y además, y aceptado bajo su firma por el nuevo presidente señor Benavides.

Y si con todo este bagaje de precauciones, a las cuales contribuimos nosotros desde el primer momento, se le quiere llamar "campaña tendenciosa", a solicitar, respetuosa y afectuosamente, de un ministro, que se cumpla la legislación especial para las admisiones temporales de aceite, y que cesen las desconcertantes y anárquicas disposiciones que causaron alarma, más en la "Gaceta" que en la realidad, entonces renunciaremos a llevar la opinión sensata a los Gobiernos, que la estimaron siempre, por ser el único medio con que pueden cooperar a esclarecer los hechos aquellos que no gozan de la fortuna de ser contertulios de los hombres cumbres de la política.

A nosotros particularmente, nos basta nuestra historia para salvar de toda insidia la defensa que hacemos de la riqueza olivarera, y en el caso presente, la opinión está consolidada de antaño y consagrada por hombre tan capacitado como nuestro querido amigo el señor Díaz del Moral, que lo pidió solamentemente al señor Domingo, y lo ha ratificado en el telefonema con que nos honró, diciéndonos textualmente: "Me acaban de anunciar prohibición total importación aceite oliva, como yo había pedido..." Nos parece que el de don Juan Díaz es un voto de calidad.

ANTONIO ZURITA
Córdoba

Gran ocasión

Vendo Grupo Motobomba completo, seminuevo.
Bomba marca Mortigton y motor marca Z, de 3 H. P. para pozo de 8 metros, con tubería de 10 centímetros, arrojando 75.000 litros de agua por hora. A toda prueba.
Adolfo Clavero, constructor de máquinas Aventadoras, Casasola de Arión (Valladolid).

Corazones agradecidos

Si, corazones agradecidos es lo que tienen los niños pobres, que diariamente comen en el Asilo o Comedor, que sostienen las señoras de la Conferencia de San Vicente de Paúl; aunque todos somos pequeños, nuestra gratitud es muy grande hacia el doctor don Alfonso Marín y su señora, por la selecta, abundante y escogida comida con que en nombre de su querida hija, nos han obsequiado hoy.

Aún hay personas buenas y corazonas generosas, que se acuerdan que somos pobres, que en nuestras casas pasamos hambre, por que nuestros padres se ven obligados a negarnos, muchas veces con lágrimas en los ojos, el pan que les pedimos, porque carecen de él; ¡eso sí que es pena!

Por eso el día 24 ha sido para nosotros un día de fiesta, porque hemos tenido "comida extraordinaria" que don Alfonso Marín, su señora y su niña, honraron con su presencia. ¡Qué rico estaba y cuánto hemos disfrutado con el arroz con leche! ¡Que Dios se lo pague todo y bendiga a esta familia tan caritativa dándoles el ciento por uno!

UN PARVULITO

Hijos de Leocadio Fernández

(Casa fundada en 1852)
Fábrica de saquerío y tejidos de yute :: Compra-venta de cereales al por mayor :: Gran Café Continental :: Telegramas y telefonemas: HIJOSCA DIO MEDINA DEL CAMPO

Información regional

VILLALBARBA

Colisión entre obreros y patronos. Un muerto y varios heridos
En la noche del pasado 22 de los corrientes por cuestiones sociales se desarrolló en este pueblo una verdadera batalla campal entre patronos y obreros resultando muertos Sebastián Fernández y heridos Blas Martín y Escolástico Varela.

Hace ya más de un año, que las buenas relaciones que existían entre obreros y patronos no eran muy cordiales por la tenaz intransigencia de los obreros y la imposibilidad económica de los patronos.

Esta situación ha venido a agravarla la ley de términos municipales por sobrar gran número de trabajadores para las faenas de este pueblo, los cuales antes hallaban colocación en los vecinos pueblos de Casasola de Arión y Mota del Marqués, bien en las fábricas de máquinas aventadoras del primero, o como mozos de labranza en el segundo, siendo no pocos los que iban también a Pedrosa del Rey a buscar mediante su trabajo, el pan para los suyos.

Unase a esto que el pueblo de Villalbarba es un pueblo pobre por pertenecer el sesenta por ciento, del término municipal, a un señor marqués y veinticinco a propietarios de Casasola y el resto, que escasamente será el 15 a los vecinos del pueblo, siendo incontables los patronos que no tienen una fanega propia, de terreno.

Antiguamente, no hace muchos años el señor marqués daba facilidades a los colonos de este pueblo para el pago, y a delante a cuanto trigo necesitaban, pero las cuestiones sociales han enrarecido el ambiente, han roto los lazos de cordialidad que existían y hoy por desgracia todo son lágrimas y miseria.

SANTANDER

Robo

En un comercio de mercadería de la calle de Burgos propiedad de don Emilio Royo Cuenca, se cometió hoy un robo.
Los ladrones se llevaron 18 pares de medias y gran cantidad de

calcetines, boinas y otros efectos, que se valoraron en mil pesetas.

Niño atropellado

En la calle de Burgos, frente al café Cántabro, fué atropellado por un ciclista el niño, de 10 años, Jesús Ortiz Torre, que resultó con lesiones de importancia.

Entrega de un pergamino

En la mañana de ayer se verificó en la Delegación de Hacienda el acto de hacer entrega de un valioso pergamino con todas las firmas de los funcionarios de Hacienda, al que hasta hace unos días fué delegado de la provincia, don Francisco Mendoza.

Entre vecinos

Por la Guardia civil del puesto de Quijas han sido detenidos, quedando a disposición del Juzgado municipal de Reocín, los hermanos, vecinos de aquel pueblo, Fernando y Manuel Saiz Ibarra, de 20 y 22 años, solteros y labradores.

El primero de los detenidos había hecho tres disparos de escopeta sobre su convecino Aurelio Ruiz Cobo, de 17 años, sin alcanzarle, y el segundo le maltrató de obra, acometiéndole con un palo y produciéndole una herrida contusa en la cabeza y varias contusiones en distintas partes del cuerpo.

JUNQUERA

COMITE DE NEGOCIOS

COLEGIO DE COMERCIO

Intervención préstamos y pignoraciones

SANTA CLARA, 32 y 34-- ZAMORA

Notas de Correos

A consecuencia de reorganización del servicio de oficinas ambulantes dispuesta por la Dirección General de Correos, desde el 25 del corriente deja de traer correspondencia el tren mixto que tenía la llegada a esta capital a las 20,51, verificándolo en su lugar el ligero que llega a las 16'11.

Instalados los nuevos buzones recibidos de la Dirección General en la Plaza Mayor, Puerta de la Feria, y salida de San Torcuato respectivamente, y colocado también (el de modelo antiguo que antes se hallaba en la Plaza Mayor), en la calle de Ramos Carrión junto a la iglesia de la Magdalena, para mayor facilidad y comodidad del público se da a conocer que las horas de recogida son: del de la Plaza Mayor que es considerado de alcance, a las 9, 12, 15, 18 y 19,20.

Del situado a la salida de San Torcuato, se recoge siempre que pasa el coche al servicio de estación (a las 11, 12,40, 15,45 y 19,40. Del de la Puerta de la Feria y del de Ramos Carrión se recoge a las horas de todos los demás buzones colocados en los estancos, a las nueve de la mañana y a las 18.

DEPORTES

Los "merengues" campeones de la Liga

Ha terminado el Campeonato de la Liga, volviendo a conquistar el preciado título el Madrid F. C. Lo que empezó con aires de verdadero campeonato por culpa del Español ha terminado sin emoción.

Athletic 1-Madrid 0

El Athletic de Bilbao se ha presen-

Información general

Robo de dos hojas de tocino

Durante la noche del 14 al 15 del actual fueron hurtadas a D.ª Alfonsa Pordomingo, vecina de Granadillo de Vidriales y de profesión maestra nacional, de una bodega que posee en el punto denominado Valle, dos hojas de tocino, del peso aproximado de 25 kilogramos, valoradas en unas setenta pesetas.

Recabado el auxilio de la Guardia civil de Santillanos, se practicaron las diligencias necesarias, que dieron por resultado la detención del joven Pedro Antón Pérez, vecino de la mencionada localidad. El asunto ha pasado al juzgado correspondiente.

Venta

de 52 fanegas de tierra y de 8.800 cepas, radicantes en término de esta ciudad de Zamora, en la margen izquierda del Duero.

Del precio y condiciones informará el procurador de los Tribunales de esta ciudad, don Zacarías Martínez Blanco.

Denunciado por infringir la ley de transportes

Ante el señor ingeniero jefe de Obras públicas de esta provincia ha sido denunciado el chofer que conduca la camioneta de la matrícula de León número 2.039, por no disponer del permiso correspondiente.

Contra los animales dañinos

Ha sido autorizado el alcalde de Melgar de Tera para dar una batida a los lobos que merodean por aquel término municipal.

tado en Madrid decidido a sacarse la espina de su derrota en San Mamés y lo ha conseguido aunque en el tanteo haya salido perdiendo. Realizaron un partido sencillamente formidable, claro está que el Madrid también estuvo a tono. Perdiéron por la mínima diferencia, sin que por eso su actuación haya pecado de mala. Partido de conjunto las jugadas individuales quedaron relegadas, consiguiendo con esto bordar jugadas que se apludieron con justicia. Zamora detuvo en la primera mitad un remate de Unamuno espléndidamente, que por un milagro no fué tanto. El portero madrileño quedó boquiabierto cuando, como una exhalación pasó ante su cara el balón para incrustarse en las mallas por un ángulo con la fuerza de un obús.

Sin pecar de benevolencia los 22 equipiers jugaron bien, demasiado bien, pues el fuerte aire que se levantó impedía llevar el juego por alto. Tanto es así que era difícil el control del balón, llegando a veces a ser tan fortísimo, que el esférico estaba continuamente fuera.

Steimbom tuvo a su cargo un partido tan fácil de arbitrar que a veces se confiaba, silbando cosas imaginarias, que solo su imaginación calenturienta veía, encargándose el público a veces de despertarlo del letargo en que estaba sumido.

ARGELINO

De la Comisaría de Vigilancia

ES OBJETO DE MALOS TRATOS

Angel López Pastor, de 46 años de edad, con domicilio en una fábrica situada en la Carretera de Roales, se personó en la mañana de hoy en la Comisaría de Vigilancia, y denunció a Miguel Ramos del que solo sabe es obrero de dicha fábrica el cual en la noche de ayer maltrató de palabra y obra, al compareciente.

Tuvo necesidad de despedirle de la fábrica por estar autorizado para ello, y una vez fuera de ella el Miguel arrojó dos piedras con la intención de agredirle, lo que no efectuó. Con la piedra rompió un cristal valorado en dos pesetas.

Del asunto se ha dado cuenta al Juzgado municipal de esta ciudad.

Por infringir la ley de caza

Ha sido denunciado ante el juzgado municipal de Fuentelapeña, al vecino de la misma localidad, Paulino Herrero Aguado, el cual fué sorprendido en el momento de hacer un disparo con una escopeta, en el punto denominado Puertas de Sarria, sin la licencia correspondiente.

VENTA DE CASA

Se vende una situada en sitio céntrico, de sólida construcción y compuesta de tres plantas. Darán razón en la Administración de este periódico.

Traslado de reclusos

Se ha dispuesto que los detenidos procesados en el depósito municipal de Villalpando, Dario Fernández y Arturo Alonso Vicente, sean conducidos a la prisión provincial de esta capital a disposición del Juzgado de Instrucción de su procedencia.

Autorización

Ha sido autorizado para ejercer el cargo de vice-consultor honorario de Portugal en Alcañices, el vecino de dicha villa, don Manuel Carril Martín.

HUEVOS para INCUBAR

Raza Leghorn Blanca, seleccionada.
SE VENDEN
Granja Avícola "El Carmen"
San Andrés, 42; teléfono, 153
ZAMORA

Sucesos locales

SE HIERE CON UN CUCHILLO
Maria González, de 35 años, ha sido asistida en la Casa de Socorro de una herida inciso cortante en la región frontal en su parte media y anterior, producida al cortarse con un cuchillo.

HERIDA AL ESTALLAR UNA BOTELLA

En ocasión de hallarse Pilar Alvarez destapando una botella de gasosa, tuvo la desgracia de que estallase y los cristales le produjeron una herida inciso cortante en la región mentoniana en su parte lateral derecha y erosiones en las fosas nasales y región frontal, de las cuales tuvo que ser curada en la Casa de Socorro.

SE HIERE AL CORTAR UN PALO

Bernardo Rodríguez, de 29 años, domiciliado en la Carretera de la Hiniesta número 94, hallándose pelando un palo con una navaja, se produjo una herida inciso cortante en el dedo pulgar de la mano izquierda que interesa todas las partes blandas.

HERIDO AL CAERSE

El niño José Cuesta Moro, de 7 años de edad, que vive en la calle del Sol (Barrios Bajos), se produjo una herida contusa en el temporal derecho, al caerse en la vía pública, de la que fué asistido en la Casa de Socorro por el practicante de guardia.

ATENCION VITICULTORES

La "UNION VITICOLA" de Berbinzana (Navarra) compuesta de 120 asociados, todos ellos productores de vides americanas, tiene para la venta las siguientes variedades :

- INJERTOS.—De Rupestris lot en garnacha, blanco y tinto. De Riparia 3309 en garnacha y tinto. De Berlandieri 420 A. en garnacha y Valdepeñas De Richter 110 sobre blanca Valdepeñas.
 - BARBADOS.—De Rupestris lot. De Riparia 3309.
- Se garantiza la legitimidad de la planta suministrada hasta que se obtenga el primer fruto.
- Para precios y condiciones de pago dirigirse al presidente de la UNION.

Evitad los intermediarios que ganareis dinero.

Colegio-Residencia de San Lucas Evangelista

DIRECTOR:

DON CANDIDO HERRERO MADERAL - Maestro Nacional

El más antiguo, más acreditado y más económico de la provincia

Preparación especial para ingreso en el Instituto Nacional.

Se admiten internos, medio-pensionistas, vigilados

y externos.

Para detalles al señor Director.

Santo Domingo, núm. 1

Zamora